

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Профессионального училища № 136



Окруженный рукотворной рощицей, комплекс училища виден издали, едва приближаешься к поселку Мирный Красноармейского района. Целый белокаменный городок: здесь и учебные корпуса, и мастерские, и общежитие, и машинный двор. Юноши и девушки осваивают в Профессиональном училище № 136 очень важные и нужные профессии тракториста -машиниста сельскохозяйственного производства, слесаря по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования, водителя автомобиля.

В январе 2013 года профессиональному училищу исполнится 73 года. Основано оно 20 января 1940 года на базе курсов ветеринарных санитаров и называлось Есаульской школой массовых квалифицированных рабочих. Находилась на территории деревни Есаулка (сейчас это территория совхоза «Россия» Сосновского района). Задачей школы была подготовка технически грамотных кадров для работы на селе. В деревенский быт все активнее входила техника, нужно было хозяйствовать

по - новому. Под школу было передано помещение бывшей купеческой мельницы. В складских помещениях разместилось общежитие, в основном здании мельницы были оборудованы теоретический класс, контора и жилые комнаты для преподавателей. В группах комбайнеров и трактористов обучалось 60 человек. Школе были выделены списанные комбайны «Сталинец» и «Коммунар», тракторы Харьковского и Челябинского заводов, несколько узлов и деталей машин. Через год школа получила новый газогенераторный гусеничный трактор. По тем временам это была хорошая учебная база. Школа поставляла колхозам и совхозам грамотных механизаторов, умеющих правильно эксплуатировать технику, а когда потребуется, и отремонтировать ее.

В 1942 году школу перевели на территорию совхоза «Козыревский» Красноармейского района. Первоначально она разместилась в конторе совхоза. Под общежитие был отведен барак, в двух комнатах которого разместилось 120 учащихся. В этом же бараке была оборудована столовая и комнаты для преподавателей. В годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов школа готовила рабочие кадры для сельского хозяйства и обороны с коротким сроком обучения в 3 месяца.



В середине 50-х годов училище перешло в систему трудовых резервов. Оно стало именоваться так: «Козыревское училище механизаторов

сельского хозяйства №15». Количество учащихся увеличилось до 300 человек, а срок обучения до 1 года. Изменились условия обучения. Учащиеся стали получать зимнее и летнее обмундирование, увеличилась стипендия.

Позднее училище не раз меняло свое название и нумерацию: в июле 1963 года УМСХ №15 было перерегистрировано в сельское профессионально-техническое училище №12, в сентябре 1974 года СПТУ-12 переименовано в сельское среднее профессионально-техническое училище №12, сентябре 1984 года ССПТУ-12 переименовали в среднее профессионально-техническое училище №12, а 19 апреля 1995 года СПТУ-12 перерегистрировано в

профессионально-техническое училище №136, в марте 1998 г. ПТУ-136 стали называть профессиональным училищем №136. Сегодня полное название нашего училища звучит так: Государственное бюджетное образовательное учреждение начального профессионального образования «Профессиональное училище №136». Но от названий суть и задачи училища не менялись: оно всегда было кузницей кадров для села.

Неузнаваемо изменился облик, материально-техническая база училища. В 1968 году из бараков переселились в светлые просторные корпуса нового комплекса, в который вошли корпус для теоретического обучения со столовой и спортивным залом, лабораторно-практический корпус с ремонтной мастерской, два трехэтажных общежития на 200 учащихся каждое. В училище стало обучаться 500 человек. Училище имело 38 тракторов, 14 автомобилей, 7 зерноуборочных комбайнов, 3 бульдозера, 3 экскаватора. Именно в этом 1968 году была открыта подготовка мелиораторов.



1969 год для училища стал знаменателен тем , что был открыт филиал в селе Бродокалмак Красноармейского района по подготовке трактористов-машинистов широкого профиля. С 1973 года учащиеся наряду с профессиональной подготовкой стали получать и среднее образование. А в 1976 году после ввода в строй пятиэтажного общежития на 360 учащихся, в одном из старых общежитий были оборудованы учебные кабинеты общеобразовательного цикла. Число учащихся в эти годы увеличилось до 700 человек.



1985 год в истории училища был интересен тем, что впервые набрали группу девушек. Группа эта обучалась по профессии «Повар, швея-мотористка».



Важным событием 1992 года стало открытие сразу двух отделений училища в селе Дубровка и поселке Луговой Красноармейского района по подготовке трактористов- машинистов широкого профиля и поваров.

В 1999 году открыли подготовку по профессии «Парикмахер» на базе 11 классов.

А в 2002_году в п. Октябрьский Красноармейского района было открыто еще одно отделение по подготовке трактористов-машинистов.

В настоящее время в училище образовательный процесс проводится в 8 лабораториях, 18 учебных кабинетах. В училище имеется 7 автомобилей, 15 тракторов , 2 комбайна.

Учебное хозяйство училища имеет 351 га. пахотных земель: 285 га. засеваются зерновыми культурами, 46 га. - овощными, 20 га. -многолетними травами.



«Главная» лаборатория училища - это **учебное хозяйство**. На его полях ребята впервые ощущают свою причастность к своей профессии.



Передовики уборки картофеля награждаются денежными премиями и благодарственными письмами.

Большие изменения, произошедшие за последнее десятилетие в училище, связаны с именем директора Герасименко В.И., который возглавлял коллектив училища 25 лет . Это человек душой преданный своему делу.



С 2005 года директором училища является Суворин Александр Степанович.



Коллектив профессионального училища состоит из людей, которые долгие годы своей жизни посвятили делу подготовки молодых рабочих.

За высокое педагогическое мастерство, чуткость и внимание их искренне уважают ребята. Много душевной теплоты и сил отдают учащимся мастера производственного обучения.

Высоко ценят выпускников нашего училища в хозяйствах района и области. Большинство из 19 тысяч специалистов, которых подготовило наше училище, стали высококвалифицированными специалистами. Среди них такие, как Цветков Петр Денисович -кавалер орденов «Трудового Красного знамени», «Знак почета». Мартынов Владимир Иванович награжден медалью «За доблестный труд». Юричук Альберт Семенович - кавалер ордена Ленина. Юричук Николай Альбертович - чемпион СССР, РСФСР среди пахарей. Юлле Александр Августович - герой социалистического труда. Пашнин Виктор Иванович - кавалер трех орденов Славы.

Ребята в училище дружат со -спортом, занимаются в различных секциях, в коллективах художественной самодеятельности, участвуют в соревнованиях

по военно - прикладным видам, спорта. Учащиеся нашего училища являются участниками областных мероприятий, добиваются хороших результатов в трудовой деятельности.

Гордится училище и своими спортивными успехами. Под руководством преподавателя физвоспитания Хасанова Салимьяна Галиахметовича спортсмены училища ежегодно принимают участие и занимают призовые места в областной спартакиаде по всем видам спорта. Особенно популярны футбол, волейбол, баскетбол, лыжи.



Быть тружеником на земле – самая почетная должность. Возродить родное село, продолжить хлеборобские традиции дедов и отцов , что может быть благороднее и важнее этой цели?!